



Cserszegtomaj Nagyközség Polgármestere
8372 Cserszegtomaj, Dr. Bakonyi K. u. 1.
Tel.: 83/531-908 Tel./Fax: 83/531-906
Email: polgarmester@cserszegtomaj.hu

„Törvényességi szempontból kifogást nem emelek.”



Farkas Ármin
Jegyző

Előterjesztés
Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzat Képviselő-testületének
2024. április 26. i ülésére

Tárgy: Beszámoló a Keszthelyi Hivatásos Tűzoltóparancsnokság 2023. évi tűzvédelmi tevékenységéről

Előterjesztő: Elekes István polgármester

Készítette: Farkas Ármin jegyző

A tűz elleni védekezésről, a műszaki mentésről és a tűzoltóságról szóló 1996. évi XXXI. törvény 30. § (5) bekezdése alapján a tűzoltó parancsnok vagy kijelölt helyettese évente beszámoló a hivatásos tűzoltóság működési területén működő települési önkormányzat képviselő-testületének a település tűzvédelmi helyzetéről, a tűzvédelem érdekében tett intézkedésekről és az azzal kapcsolatos feladatokról.

A fenti törvényi rendelkezésnek eleget téve a Keszthelyi Hivatásos Tűzoltóság megküldte a 2022. évi tevékenységéről szóló beszámolót, mely az előterjesztés mellékletét képezi.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a beszámolót megtárgyalni, a határozati javaslatot elfogadni szíveskedjen.

Cserszegtomaj, 2024. április 16.



Elekes István
polgármester

Határozati javaslat
...../2024. (...) számú képviselő-testületi határozat

Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testülete megtárgyalta **„Beszámoló a Keszthelyi Hivatásos Tűzoltóparancsnokság 2023. évi tűzvédelmi tevékenységéről”** című előterjesztést és az alábbi határozatot hozta.

Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete a Keszthelyi Hivatásos Tűzoltóparancsnokság 2023. évi tűzvédelmi tevékenységéről szóló beszámolót megismerte, azt az előterjesztés melléklete szerinti tartalommal elfogadja.

Felelős: Elekes István polgármester
Határidő: folyamatos

Jóváhagyom!

Zalaegerszeg, 2024.

Takács Ottó Alajos t. ezredes
tűzoltósági főtanácsos
igazgató



Beszámoló
a Keszthelyi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság
2023. évi tűzvédelmi tevékenységéről

Készítette:

Gyalog László t. őrnagy
tűzoltóparancsnok

Keszthely, 2024. január 8.

Tisztelt Közgyűlés/Képviselő-testület!

A Keszthelyi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság (a továbbiakban: Tűzoltóság) 2023. évi legfontosabb eredményeiről, elvégzett katasztrófavédelmi feladatairól és megtett intézkedéseiről, továbbá 2024 legfontosabb célkitűzéseiről az alábbi tájékoztatást nyújtom.

I.

2023 LEGFONTOSABB CÉLKITŰZÉSEI ÉS EREDMÉNYEI

A Tűzoltóság 2023-ban is az elért eredmények megtartásával, és a bekövetkezett káresemények gyors, szakszerű felszámolásával elégitette ki a társadalom által támasztott reális közbiztonsági igényt. Tette mindezt széleskörű lakossági támogatással, tudatos és takarékos gazdálkodást folytatva, a személyi állomány felkészültségének folyamatos fejlesztésével.

A tűzoltók képzési rendszere tovább korszerűsödött, jóval inkább gyakorlatorientált. Az elektronikus tudástár számos új, a kor kihívásaira reagáló oktató anyaggal gazdagodott. A teszteken a tűzoltásvezetők és a beosztott állomány egyaránt jól teljesítenek.

Folytatódott az önkéntes szervezetek katasztrófavédelmi feladatokba történő bevonása mind a tűzoltósági, mind a polgári védelmi szakterületen. A központi támogatás, valamint a hatékonyabb területi és helyi szintű hivatásos szakmai segítségnyújtás együttes eredményeként fejlődött az együttműködő önkéntes szervezetek katasztrófavédelmi készsége és képessége.

Tájékoztató tevékenységet folytatunk a lakástűzek, CO szivárgások, valamint a szezonális tüzek megelőzése érdekében.

Továbbra is kiemelt figyelmet fordítunk a különleges jogrendi időszakokban ellátandó polgári védelmi feladatok tervezésére, szervezésére.

II.

AZ ELVÉGZETT FELADATOK ÉS MEGTETT INTÉZKEDÉSEK

A tűzoltósági szakterületen a fő célkitűzés tavaly is a tüzek és káresetek szakszerű, gyors, költséghatékony felszámolása volt, az ezekből adódó feladataikat a hivatásos, az önkormányzati és az önkéntes tűzoltóságok egyaránt a tűzoltó szakmai előírások szerint végezték.

A jogszabályokban előírt feladatok elvégzéséhez megfelelő létszámú és felkészültségű személyi állomány áll rendelkezésre.

A tűzoltók folyamatosan, tervszerű és célirányos oktatási, képzési tevékenységben vettek részt. A szakmai felkészültségi szintjüket képzéseken, felkészítéseken keresztül megteremtettük, kiemelten az e-learning képzések támogatásával. A ciklusos rendszerű oktatások végén az állomány vizsgát tett az elsajátított oktatási anyagokból. A vizsgák eredményei kiemelkedően jók lettek.

A vonulások száma az előző évhez képest kismértékben csökkent (-18), amiben a téves jelzések száma épphogy változott (4). A tűzjelző központok téves jelzései tavaly is kimagasló volt (230). Az előző évektől eltérően 2023-ban műszaki mentésből is (64) téves jelzés képződött.

A műszaki mentések száma a napi időjárással szoros összefüggést mutat. A 2023. február 4-én a Keszthely térségét is érintő szupercella miatt 58 riasztás volt, melyekből 23 Keszthely városát érintette. A tavalyi évben összesen 102 alkalommal vonultak a tűzoltók Keszthely

területén műszaki mentéshez. Ebből 11 esetben betegmozgatás, 7 esetben életmentés, 23 esetben közúti baleset, 33 esetben pedig fakidőzés miatt kellett beavatkozni.

A tűzoltók a kárhelyi beavatkozási feladatokat nem csak szakmailag, de gazdaságilag is optimális szinten végezték. A műveletirányítók kiszűrték azokat az eseteket, amelyek ténylegesen nem igényeltek tűzoltói beavatkozást.

A településre vonatkozó 2023-as vonulási adatokat a *melléklet* tartalmazza.

Lakástűzek

A Tűzoltóság működési területén otthon jellegű építményt érintő, tűzoltói beavatkozást igénylő tüzeset tavaly 43 alkalommal fordult elő, amelyből 7 volt Keszthely városában. Ezek közül 1 esetben a tüzet a kiérkezésünk előtt felszámolták. A lakástűzek a kiterjedésük, és veszélyeztetésük alapján – három tragikus esetet leszámítva – nem voltak jelentősek. A fűtési szezon előtt az aktualitás miatt felkészültünk a tipikus tűzkeletkezési okokra, valamint az ilyen jellegű esetek gyors és szakszerű felszámolására egyaránt. A felkészítésbe a lakosságot is bevontuk. Elsősorban a média útján szólítottuk meg őket, továbbá felvettük a kapcsolatot a társasházi közös képviselőkkel is. Külön ráirányítottuk a figyelmet a HOME DETECTOR elemes tűzjelző készülékek hasznosságára.

A Tűzoltóság működési területén három halálos kimenetelű tüzeset történt, ebből kettő Keszthelyen, egy Szentgyörgyváron. Egy helyszínen ágyban történő dohányzás, egy helyszínen hajszárítóval történő fűtés vezetett a tragédiához. A harmadik eset vizsgálata még folyamatban van, itt azonban fel kell hívni a figyelmet, a gyűjtögető, halmozó életmód veszélyeire és a lakásokban indokolatlanul felgyülemlett éghető anyagok problémakörére.

Szabadtéri tüzek

A szabadtéri tüzek száma évről évre emelkedett, de a tavalyi csapadékos időjárásnak köszönhetően a Tűzoltóság működési területén a felére csökkent (41). A 41 esetből 11 esetben Keszthely környékén volt a tűz. Az önkormányzatok szabadtéri hulladékégetéssel kapcsolatos rendeleteinek felülvizsgálata tavasszal megtörtént. Az azokban foglaltakra is figyelemmel a szabad területi tűzgyújtással összefüggő szabálytalanság esetén a Tűzoltóság minden esetben a tűzvédelmi hatósághoz fordul.

CO káresemények

A Tűzoltóság működési területén 2023-ban CO mérgezéssel kapcsolatos haláleset nem történt. A CO érzékelők népszerűsítése óta egyre nagyobb számban vannak jelen ezek az otthonokban, ami nagymértékben növeli a lakosság ez irányú biztonságát. Tavaly 10 esetben volt CO káresemény, amelyből 8 téves jelzésnek bizonyult. A CO-s káreseményeknél a tűzoltók minden esetben elvégezték a működési körülmények rekonstrukcióját, hogy a saját műszereikkel is meggyőződjenek a készülék helyes vagy hibás működéséről. A tűzoltók minden olyan esetben intézkedtek a hibás készülék szolgáltatásból történő kizárásáról, ahol a mérgezés gyanúja fennállt.

Kéménytűzek

Elsősorban a nedves tüzelőanyag használatára, valamint a kémények előregedett állapotára vezethetőek vissza a kéménytűzek. A Tűzoltóság tavaly 5 alkalommal avatkozott be kéménytűznél. A kémény állapotától függetlenül minden esetben megtörtént a jegyzőkönyv felvétele, amiben a kéményseprők képviselőjének vizsgálatáig a kémény használatának tilalmára - az íráson kívül - szóban is felhívta a figyelmet a tűzoltásvezető.

A tűzoltási feltételek vizsgálata

A Tűzoltóság tevékenysége során folyamatosan vizsgálja a tűzoltási tevékenység feltételeinek rendelkezésre állását. Egyrészt a helyismereti foglalkozásokon is meggyőződik erről, másrészt rendszeresen végez oltóvízforrás ellenőrzéseket. Szabálytalanság észlelése esetén a Tűzoltóság átiratban keresi meg a tűzvédelmi hatóságot. Az ellenőrzések célja a tűzvíz ellátás biztosításának és a térképi felületen történő megjelenítése, ami egy beavatkozás során segíti a készenléti állomány munkáját. A tűzoltók 2023-ban 53 tűzcsap ellenőrzését végezték el, ezekről minden esetben jegyzőkönyv készült. A kisebb hiányosságokat az illetékes szolgáltatónak telefonon jelezték. Az előző évek tapasztalata alapján a feltárt hibák gyorsan ki lettek javítva. Mindkét szolgáltatóval (DRV Zrt. Keszthelyi Üzemeltetési Üzemmérnökség, Keszthely Ivóvíz Üzemeltetési Üzemvezetőség, Zalavíz Zrt.) élő a Tűzoltóság kapcsolata.

Önkormányzati tűzoltóság

A Tűzoltóság működési területén két önkormányzati tűzoltó-parancsnokság (továbbiakban: ÖTP) működik. Az egyik Zalaszentgróton, a másik Sümegen. Tíz-tíz településre vonulnak elsődleges beavatkozóként. Mindkét ÖTP szakmai tevékenysége megfelelő, szakfelszereléseik, gépjárműveik jó állapotúak, képzésük és felkészítésük folyamatos.

Az ÖTP-k saját gazdálkodással rendelkeznek, melynek a pénzügyi fedezetét állami normatíva, valamint a székhelye szerinti és az általa védett települések önkormányzatai finanszírozzák.

Mindkét ÖTP pályázatok útján fejleszti laktanyáját és felszereléseit. Sümeg ÖTP esetében nagyon fontosak a költségmegtakarítási fejlesztések. A már korábban elkészült szolár melegvíz-előállítás mellé 2023-ban napelem és hűtő-fűtő klímák épültek ki pályázatok révén, melyekkel a villany és gázfogyasztás mérsékelhető. Mindkét ÖTP mellett működik az önkéntes egyesület is, melyek ugyancsak pályázhatnak.

Önkéntes tűzoltók

A Keszthelyi HTP 15 önkéntes tűzoltó egyesülettel (továbbiakban: ÖTE) kötött együttműködési megállapodást. 2008-ban Alsópáhok, Balatonberény, Balatongyörök, Balatonszentgyörgy, Hévíz, Pacsa, illetve Vörs, 2012-ben Rezi, 2013-ban Sümeg és Zalagyömörő, 2015-ben Zalaszentgrót és Sümegcehi, 2016-ban Gógánfa települések, 2017-ben a Zala-menti Kutató-mentő Csoport Egyesületével, valamint 2020-ban Zalasántó településsel. Az egyesületek vállalták, hogy a településükön keletkező káreseményeken tevékenyen részt vesznek a tűzoltói munka segítségével. Az együttműködés jó színvonalú. A BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság és a Magyar Tűzoltó Szövetség által az ÖTE-k támogatására közösen kiírt pályázatra az együttműködési megállapodást kötött egyesületek közül többen sikeresen pályáztak.

Azok az egyesületek, ahol a vezetőség és az önkormányzat közös ügynek tekinti a szervezet működtetését, kivételesen működnek. Kiemelkedő és példamutató ebből a szempontból Alsópáhok ÖTE, ahol az egyesület vezetősége minden lehetőséget megragad, hogy pályázatok útján fejlessze képességeit. Ebben az önkormányzat partner, segítséget nyújt. 2023-ban az ÖTE új szertárat épített, melyhez az önkormányzat területadással, és a pályázatok megírásával járult hozzá.

A lakosság biztonságának növelése érdekében a Keszthelyi HTP a működési területén található önkéntes tűzoltó egyesületek működését segíti, felzárkóztatásukat fő feladatként kezeli.

Polgári védelem

2023-ban a Tűzoltóság a polgári védelmi feladatait többnyire a katasztrófavédelmi megbízottak útján végezte a Keszthelyi Katasztrófavédelmi Kirendeltség (a továbbiakban: Kirendeltség) polgári védelmi felügyelőjének szakmai irányításával.

A Kirendeltség az illetékességi területén a katasztrófavédelmi közösségi szolgálat vonatkozásában a fogadóintézményekkel és oktatási intézményekkel - határozatlan időre - hét együttműködési megállapodást kötött. Így megállapodással rendelkezünk a Zalaegerszegi SZC Keszthelyi Asbóth Sándor Technikummal, a Zalaegerszegi SZC Keszthelyi Vendéglátó Technikummal, a Hévízi Bibó István Gimnázium és Kollégiummal, a Keszthelyi Vajda János Gimnáziummal, Premontrei Szakgimnázium, Technikum és Kollégiummal, a Zalaegerszegi SZC Keszthelyi Közgazdasági Technikummal valamint a Zalaszentgróti Deák Ferenc Általános Iskola és Gimnáziummal. Az együttműködés alapján tavaly 89 diák teljesítette a közösségi szolgálatot. A 2023/2024-es tanévre érvényes, jóváhagyott általános levezetési tervnek megfelelően már korábban egyeztetünk az oktatási intézményekkel. A nagy jelentkezői létszám miatt már a tanév első felében 49 diák teljesítette is a szolgálatot. Erre a tanév második félévében is lehetőség lesz.

A Tűzoltóságon két katasztrófavédelmi megbízott lát el feladatot, Keszthely, illetve Zalaszentgrót járás települései vonatkozásában. A megbízottak szoros kapcsolatban állnak a települési közbiztonsági referensekkel, akik 2023-ban negyedévente vettek részt közbiztonsági értekezleten. Az értekezlet témakörei minden esetben tükrözték az aktuálisan elvégzendő katasztrófavédelmi feladatokat.

Többek között megtörtént a felkészítés az árvíz és belvíz elleni védekezés katasztrófavédelmi feladataira. Előterjesztés készült a veszély-elhárítási tervek éves felülvizsgálatáról és pontosításáról; valamint a szabadtéri tűzgyújtás szabályaival kapcsolatos önkormányzati rendeletek pontosításáról. Kiemelt téma volt a rendkívüli nyári időjárási viszonyokra történő felkészülés, a felhőszakadásokra, hőhullámokra való figyelemfelhívás. Évről évre visszatérő téma a társasházak tűzvédelme, a fűtés, a tüzelés, valamint a tüzelő berendezések használata, továbbá a CO jelzők fontossága, a szabadtéri égetés és tűzgyújtás szabályai. Kiemelten fontos téma a lakástűzek megelőzése, ezen belül különösen a veszélyeztetettebb társadalmi rétegek elérése a közbiztonsági referensi és a település gondnoki hálózaton keresztül. A referensi értekezletek keretében megtörtént a vis maior eljárások rendjének ismertetése is.

A közbiztonsági referenseken keresztül a lakosság felé eljuttattuk a lakástűzekkel, a CO-szivárgásokkal, a kéménytűzekkel, a kéménysepréshez köthető hatósági feladatokkal, a szabadtéri égetéssel kapcsolatos információkat, tudnivalókat, valamint napi szinten tájékoztattuk telefonon, e-mailben a lakosságot a hozzánk érkező, őket érintő kérésekkel, kérdésekkel kapcsolatban. Ezek az információk egyre nagyobb számban a települések Facebook oldalán is megjelennek.

2023. évben 3 közbiztonsági referens tartózkodott tartósan távol a beosztásából. Itt minden esetben gondoskodott az érintett önkormányzat a helyettesítéséről. Jelenleg 50 településen 26 referens és 4 referens-helyettes látja el feladatát.

III. CÉLKITŰZÉSEK A KÖVETKEZŐ IDŐSZAKRA

- A kor kihívásainak megfelelően fejlesztjük tovább a beavatkozó hivatásos állomány elméleti és gyakorlati felkészültségét.
- Erősítjük az önkormányzati tűzoltóságok és az önkéntes tűzoltó egyesületek szakmai feladatellátását.

- A lakosság biztonságának növelése érdekében folytatjuk a tüzesetek – különösen a lakástüzek és szabadtéri tüzesetek –, valamint szénmonoxid- szivárgások megelőzését célzó, főként a lakosság veszélyesebb rétegeire koncentráltó tájékoztatási tevékenységet.
- Erőteljes megelőzési tevékenységet végzünk a halálos kimenetelű lakástüzek, a CO mérgezések, a kéménytüzek és a szezonális tüzesetek számának további csökkentése érdekében.
- A szervezet állománymegtartó képességét megőrizzük.

ZÁRADÉK

A dokumentum elektronikus aláírással hitelesített
37040/212-999999/2024. ált.

